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Olajipari emléktúrán voltak szenior tagjaink

Két évvel ezelőtt Egyesületünk akkori elnöke, Horváth 
Zsolt felajánlotta, hogy megszervezi számunkra a Zalai 
 medence olajipari emlékeit bemutató túrát. Horváth Zsolt 
nemcsak megszervezte és igényesen előkészítette a szak-
mai kirándulást, hanem idén, 2017. szeptember 6-án végig 
kalauzolt bennünket. Eredeti ajánlatában szereplő kilenc 
emlékhely közül ötöt tudtunk megtekinteni.

33 fős bérelt buszunk reggel hét órakor indult a Stefánia 
útról. Nagykanizsáig Galgóczi Erzsébet Vidravas című re-
gényéből hallhattunk részleteket Daróczi Etelka felolva-
sásában.

Szakmai vezetőink Nagykanizsán csatlakoztak hozzánk. 
Elsőnek a nagykanizsai MAORT lakótelepet néztük meg, 
amely – hasonlóan a nap során látott más MAORT lakó-
telepekhez (Lovászi, Bázakerettye) – eredeti állapotát 
megőrizve szolgálja a lakókat.

Peklenicába (Bányavár, Horvátország) tartva Koncz Ist-
ván geokémikus ismertette a Budafa és Lovászi mezők ola-
jának eredetét. Üggyel-bajjal átjutva a schengeni határon 
megtekintettük az évszázadok óta ismert és hasznosított 
felszíni olajkibúvást: egy ásott kutat, amelyből vödörrel 
merhető ki a kőolaj, valamint a közelben folyó patak fel-
színét színező olajfoltokat láthattunk. A még napjainkban 

is aktív forrásból a kőolaj a vízzel együtt szivárog a felszín 
 közelébe és onnan a patakba.

Magyarországra visszatérve Pogácsás György mondta el, 
hogy a zalai szénhidrogén-mezők korai felfedezését az olaj-
kibúvások ismerete mellett a földtani felépítés is segítette. 
Az erős szerkezeti mozgások nagy amplitúdójú anti kli ná-
lisokat hoztak létre, amelyek megfelelő pontossággal 
 ki szerkeszthetők voltak mind felszíni térképezéssel, mind 
felszíni geofi zikai módszerekkel. Az elmondottakat a ki-
osztott szakmai kalauz jól szemléltette.

A hazai olajipari létesítmények közül először az 1940. 
december 1-jén Lovásziban termelésbe állított L-1 kutat 
kerestük fel. Az elődöknek tisztelegve bányászszalagot kö-
töttünk az emlékmű kerítésére.

Budafapuszta felé tartva Pákán meglátogattuk Öveges 
professzor emlékházát. A település lakói szeretettel őrzik 
és ápolják a piarista tanár, a nagysikerű televíziós ismeret-
terjesztő emlékét. (A település határában emlékhelyként 
megőrzött bunkerrendszert – amelyet az ötvenes években 
építettek ki egy feltételezett jugoszláv támadás elhárítá sára 
– idő hiányában nem tekintettük meg.)

Simon István muzeológus Budafapusztán csatlakozott 
hozzánk. Bemutatta a B-II tankállomáson működő Ma-
gyar Olajipari Múzeum helyi kiállítását, valamint a ma 
már olajipari emlékhelyként számon tartott (bár csökken-
tett  kapacitással működő) szeparátor- és tartályállomást. 
 Meglátogattuk és bányászszalag elhelyezésével tiszteleg-
tünk a Budafa-2 kútnál is. A Papp Simon által kitűzött és 
az  EUROGASCO kivitelezésében mélyült kút 1937. no-
vember 21-én beindult termelésével vette kezdetét a mai 
 Magyarország területén az ipari olajtermelés.

Lovászi: Göőz Lajos kollegánk bányászszalagot köt a Lovászi-1 
jelű kút kerítésére

Peklenica: szivárgó olaj a patak felszínén
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Rövid sétát tettünk Bázakerettyén. Itt is megcsodáltuk 
a  hajdani mérnökházakat, láttunk a leszerelt és még mű-

ködő (akkor éppen nem-üzemelő) mélyszivattyús kutakat. 
Szakmai utunkat Bázakerettyén, Papp Simon szobrának 
megkoszorúzásával fejeztük be.

A harmincfős társaság zokszó nélkül viselte a közel 700 
kilométeres buszozást és az otthonról hozott hideg kosz-
tot. Megérte, mert sok látnivalóval és bőséges informá-
cióval gazdagodtunk. Mindehhez gondosan összeállított 
„Papp Simon-emléktúra” szakmai kalauzt kaptunk. A 31 
oldalas, képekkel bőven illusztrált füzetet Horváth Zsolt, 
Németh András és Ferincz György, a MOL Nyrt. dolgozói 
állították össze.

Hazafelé tartó utunkon néhányan énekszóval igyekez-
tünk útitársainkat ébren tartani.

Az útiköltséget a Magyar Geofi zikusokért Alapítvány 
állta, a szakmai vezetést Horváth Zsolt, Koncz István és 
 Simon István vállalta. Minden szenior tagtársam nevében 
mondjuk:  Köszönjük!

Rezessy Géza

Budafa: Horváth Zsolt és Simon István bemutatja a B-II tankállomást

Bázakerettye: a 2017. évi szenior kirándulás résztvevői Papp Simon szobra kör ül


